AJIKeHbI. JTUJICH.

AnkKeHbl -HenpeAaernbHbIe yrinesoaopoAabl,
coaepxawue B MorieKynax KpaTHble CBA3U
Mexay atTomamu yrnepogaa.

AnkeHbl 00pa3yroT roMOJSIOrM4YeCKUU psag C
obwen hopmynom CnH2n.

BaxHeuwnn npeacraBuTesnb Knacca —
3TUNEH.



dtuneH (C,H,) — npocTtenwuun npeacrasurens us ankeHoB: H,C=CH,

ATUneH — 6ecuBEeTHbLIN ra3 co cnadbIM NPUATHLIM 3anaxom, fnerye
BO3AyXa, NJyIOX0 pacTBOPMUM B BoAe, FOPUT CBETALLMMCS NIlaMeHeM.

Tun rmépuamsaumnm: sp?.
BaneHTHbIM yron: 120°

MpocTpaHCTBEHHOE CTPOoeHMe: NIOCKOe. H H
OcobeHHOCTU cBA3eN: ofHa JBOWHAasA CBA3b. \ /
/ \



HaxoxaeHue B Ipupoae.

ATUIEH N ero roMonoru BCTpevyarTcH B MPUPOAHLIX U
NONyTHbIX He(pTAHbIX rasax.

NMonyTHbIN HecpbTAHOM ra3 cobmpaeTcs Hag HedpTbHO B
3eMHOM Kope U pacTBopseTcs noa AaBrieHMem
Bblllenexawmx nopoa.

B nabGopaTtopuu 3TUNeH nony4varoT
peakuueu gerngparaumm 3TUINIOBOIo
cnupra.




XUMHUYeCKHe CBOUCTBA
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[Onsa aTuneHa, xapakTepHbl peakLuu NnpucoeanHeHusl, OKUCIEHUS U
nonMMmepusaLmm.

Peakuuun npucoeanHeHuUs.
1. TudpupoeaHue.(npucoeduHeHue eodopooda).

AnKeHbl, NPUcoeanHssi BOAOPOA B MPUCYTCTBUM KaTann3aTopoB NepexoasT B
npeaenbHble YrneBoaopoabl — ankaHbi:

H-C=CH2 + H. —» Hs:C—CHs
2. anozeHupoeaHue (nNpucoeduUHeHUe 2a/102eH08).

[anoreHbl Nerko NPUCOEANHSAITCS MO MECTY pa3pbiBa ABOWHOW CBSA3N C
obpasoBaHMEM OMranoreHonpPou3BoaHbIX:

H2C=CH: + Cl2. — CIH2C—CH2Cl
Jlerye noet npucoeanHeHue xnopa n bpoma, TpyaHee — mnoga.
3. N'udpoezanozeHupoeaHue (NpucoeduUHeHUe 2a;102eH08000pP0008).
AnKeHbl Nerko NpPUcoeanHAT ranoreHBoA4opPOoAab!:
H2C=CHz2+ HBr — H3C—CH:2Br

4. Fludpamayus (npucoeduHeHue 800kI). B npucytcteum katanusatopos [H2SO4
(KOHU.) 1 Op.] K ankeHamMm NnpMcoeanHsieTcsl Boga ¢ obpasoBaHUEM CrMPTOB.

CH2=CH2 + H—-OH — CH3—CH2>—O0OH




XUMHUYeCKHe CBOUCTBA
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Peakuuu okucneHus

1.

OkucneHue npu ob6bI4YHOU memnepamype.

[Mpu gencteumn Ha atuneH BogHoro pacteopa KMnO4 (npu H.y.) npoucxoauT
oOpasoBaHue OBYyXaTOMHOIo CnupTa — 3TUMEHTTINKOSSA:

32HC=CH2 + 2KMnO4 + 4H20— 3HOCH2—CH20H + 2MnO2 + KOH

OTa peakuust ABnaeTcs KayecTBeHHOU: NONEToBasa OKpacka pacTtBopa

nepmMaHraHaTta Kanus n3MeHseTcs npu JodaBneHnn K HeMy HenpeaensHOro
coeNHEHUS.

[Mpn oKMCNEeHn STUNEHa KUCNOPOAOM BO3ayXa B NPUCYTCTBUN
MeTannuyeckoro cepebpa obpasyercs okcma 3TUneHa:

350°C~
2HC=CH2+ 0O2 — 2HC——-CH:2
Ag \ O

opeHue ankeHos.

HenpenenbHble coeaMHEHUS psaa 3TUMEHA CropatoT Ha BO3AyXe C
obpasoBaHMEM oKcuUda yriepoaa 1 Boabl:

2HC=CH2 + 302 — 2CO2 + 2H20



XUMHUYeCKHe CBOUCTBA
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Peakuusa nsomepusayum.

[1pn HarpeBaHWM U1 B NPUCYTCTBUM KaTann3aTopoB aliKeHbl
CNOCOBOHbI N30MEPUN30BATLCHA — NPOUCXOAUT NEpPeEMELLEHMNE
OBOWHOW CBA3U UMK YCTaHOBMIEHNE U30CTPOEHUS.

Peakuuu nonumepunsauummn.

3a cYeT paspbiBa p-CBA3€ MOMEKYNbl ankeHa MOryT COeANHATLCS
APYr ¢ apyrom, obpasys AfNHHbIE LieNHble MOMEKYnbI.

Monumepusaumen aTuneHa nonyyaroT
NONINITUIIEH.

nCH2=CH2 — [-CH2-CH2-]n



Ob0s1acTu npuMeHEeHNd ITHJICHA
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ATUneH NMPUMEHAROT ANA nony4v4eHus noyfinaTurieHa,
OKMUCMU 3TUSIEHA, 3TUNOEeH301a U 3TUNOBOIO crnupTa.

ATUIEH B CMecu C Kncrnopoaom ncnosb3yrOT B
MeaAnUunHe OnsA HapKo3a.

ATnneH ABnsieTcss PUTOrOPMOHOM MNPAKTUYECKU Y
BCEX PaCTeHUHU, NO3TOMY €ro NPUMEHSIIoT B
Tennuuax ans yCKOpeHusi Co3peBaHusi OBOLLEN U

¢ppyKTOB.



